

11.21
TUESDAY
以賽亞書
30:27-31:9

猶大人民終要因信賴了一個靠不住的國家而後悔。他們沒有得到任何好處，只有羞恥、失望。」這是上帝所說有關南方野獸的話：「猶大的使節在一個危險的區域旅行；那裡有獅子、毒蛇，和會飛的火蛇。他們的驢和駱駝滿載貴重的禮物，要去獻給一個不能幫助他們的國家。埃及的幫助無濟於事。因此，我給埃及起了一個綽號，叫它『不中用的怪獸』。」
(賽30:5-7)

上主的保護

以賽亞書第30章中，包括批判猶大與審判亞述的信息。猶大不願好好倚靠上主，而想倚靠埃及，這令上主失望與生氣。上主呼喚他們要悔改向祂，但猶大國一再逃避，使自身陷入腐敗與危險。但上主不光關注猶大國，他也關注猶大的敵人，祂審判邪惡的亞述，宣告他們將付上代價。

從這些經文中我們可以看見，上主一手管教祂的子民，卻也同時守衛與拯救他們，並始終不放棄呼喚他們回改轉向祂：「時候到了，放棄那些偶像，回來吧！」上主希望祂的子民能夠真正瞭解，唯有祂是兒女們的保障、祂的大能勝過一切仇敵。

時任岡山長老教會第二任牧師蕭朝金，他看見無家可歸的百姓，便收容他們，且給予食宿的幫助，卻被政府懷疑聚眾滋事。當有風聲政府要抓捕他時，蕭朝金牧師回答：「我沒做什麼代誌，我是一個傳道人，就是他抓錯人，那也是誤會，解釋一下就好。」但最後卻因此被捕、失去性命。如今台灣已脫離威權進入民主，岡山教會也屹立112個年頭，這些勇敢的信仰見證，讓人看見上主保護與恩典時刻相隨。

岡山長老教會228公共神學現場



◎郭榮敏（台南神學院退休牧師）

「蕭朝金不逃避，因為他自信他沒有做壞事；更重要的理由是，他是羊群的牧者，好牧者只能為羊捨命，哪有放棄羊群，使之成為無牧者的羊？」（全文請至TCNN瀏覽）

至高掌權的上主，求祢幫助我在面臨壓力與挫折時能堅強，相信祢的得勝必然來到。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

